
Attacco: Q Picche
Nord prende e va al morto col K cuori per fare l’impasse a quadri.
Fatta la presa col J di quadri sblocca l’Asso quadri, gioca Asso cuori e
cuori verso il 10 affrancando la nona presa. Prende il ritorno a
picche, incassa il 10 cuori e conclude con 9 prese, con: 2 picche 3
cuori 3 quadri 1 fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26ctvv7x

2 picche= quarto
colore 12+ P.O.
Nord col fermo
dichiara 2 SA.
Sud conclude a 3
SA. Con 3 carte di
quadri Nord
avrebbe
dichiarato 3
quadri.                     



Attacco: 4 Picche
Nord deve lisciare per battere il contratto. Se Nord mette il K e
torna picche, Sud incassa A J e torna cuori. Est mette il K, gioca fiori
superando la cartina di Nord per mettere in presa Sud, fianco non
pericoloso. Su qualsiasi ritorno Est arriva a 9 prese con 1 quadri 4
fiori e 4 cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29ejz4h3

2 picche= quarto
colore 12+ P.O.
contro=
direzionale, Est
col fermo
dichiara 2 SA.
Con 3 carte di
quadri Est
avrebbe
dichiarato 3
quadri.             



Attacco: J Quadri
Sud perde due quadri, taglia l’Asso e va al morto per tentare
l’impasse a cuori. Fallita la manovra in atout a Sud non resta che
incassare tutte le restanti carte di cuori, prima di muovere fiori.
Prende il ritorno a cuori, incassa l’Onore a picche e taglia una
cartina picche in mano e infine gioca tutti gli atout. Ovest non può
conservare le tre fiori e la carta picche vincente (compressione).

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/22a3hjkd

2 quadri= quarto
colore, 
in questo caso
dopo il “passo”
meno di 12 P.O.
Nord con 3 cuori
privilegia
l’appoggio anche
se ha il fermo a
quadri.         



Attacco: Q Fiori
Ovest mette l’Asso e anticipa picche perché il fallimento
dell’impasse a quadri lo lascerebbe con 8 prese e dovrebbe
comunque cercare la nona. Gioca, quindi, picche al K per l’Asso di
Nord che insiste a fiori. Ovest prende, gioca il J quadri lisciato, per la
Q di Sud che rinvia cartina di cuori. Ovest non ha bisogno
dell’impasse, perché ha già 9 prese: Asso di cuori, 1 picche, 2 fiori, e
5 vincenti a quadri. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2y6koty3

2 cuori= quarto
colore 
2 SA= ho il fermo
a cuori 
3 SA= conclusivo.
Se Ovest avesse
avuto tre carte
di quadri
avrebbe dato
priorità al fit.         



2 picche= quarto
colore 
3 quadri= fit
quadri, 
4 SA= R.K.C.B. 
5 Cuori= 2 Assi. 
6 Quadri
ragionevole
conclusione.       

Attacco 8 Picche. 
Sud prende e gioca atout iniziando con l’Asso, prosegue col 4 e scopre
il vuoto in Ovest, prende con la Q e cattura il J quarto di Est,
proseguendo con il 6 per il 10, e infine il K. Smonta l’Asso di fiori,
prende il ritorno a picche e gioca l’impasse alla Q di cuori, manovra
assolutamente obbligatoria per arrivare a 12 prese. 

clicca sul link per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2yydc5jy

https://tinyurl.com/2yydc5jy


Attacco: 7 Picche
Lo slam è imbattibile con qualsiasi attacco, basta fare 2 tagli “dalla
corta”. Est prende e gioca la Q di quadri. Sud liscia sperando che Est
giochi ancora atout. Est si ferma, prosegue K picche e picche –
taglio, rientra a cuori e gioca picche – taglio. Fatti i due tagli Est
muove atout e conclude con 12 prese: 3 quadri di lunga, 2 picche, 4
cuori, 1 fiori, 2 tagli dalla corta. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28b7c9u7

2 fiori= 4° colore, 
2 cuori= fit cuori 
3 quadri= 
il nostro fit è a
quadri, non a
cuori. 
3 cuori= cue bid,
4 SA= R.K.C.B. 
5 cuori= 2 Assi.
Ovest chiude a 6
quadri.       



Attacco: 2 Fiori
Consigliabile, in mancanza di una sequenza piena e lunga, sempre
l’attacco nel “quarto colore”. Est sceglie invece l’attacco fiori e
“regala” il contratto, che sarebbe stato battuto con l’uscita a cuori.
Sud mette il 9 del morto, prende il ritorno di Est e affranca 3 prese a
picche, concludendo con: 2 fiori, 3 picche, 3 cuori e l’Asso di quadri. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23ab6a2a

2 cuori= quarto
colore, 
3 quadri= fit a
quadri, 
3 cuori= chiedo il
fermo, non
voglio giocare
con atout
quadri. 
3 SA= fermo a
cuori.       



Attacco: 10 Cuori
Ovest liscia l’attacco, prende il ritorno e conta 4 prese iniziali.
L’impasse a fiori anche se coronato da successo non consentirebbe
di arrivare a 9 prese. Obbligatorio affrancare vincenti anche a
picche ed è questo colore che va giocato per primo. Anticipando
l’impasse a fiori Ovest consente a Sud di far cadere l’ultimo fermo a
cuori e l’Asso di picche di Nord permette alla difesa di incassare
altre due vincenti a cuori affrancate. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2359dzt7

2 cuori= quarto
colore, 
2 SA= fermo a
cuori, 
3 SA= contratto
finale. Logica
conclusione
della
dichiarazione. 


